

КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Полной готовностью встретим и организовано проведем уборку урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов государству!

Быстрее устранить выявленные недостатки в подготовке к уборке урожая

Проходившая на днях согласно постановлению СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) государственная проверка готовности колхозов к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов вскрыла большие недостатки. Из имеющихся в колхозах района 37 жаток отремонтировано только 20, молотилок из 93 отремонтировано 68, веялок из 89 по плану готово 67, сиртировок — 21 из 37.

Проверочные комиссии выявили также большие недостатки в подготовке крытых токов, овинов, транспорта, складских помещений, мешкотары. Например, крытые токи имеются только в 56 колхозах, риги — овины — в 32 колхозах. Рабочие планы составлены в 56 колхозах, но большинство из них на собраниях колхозников не обсуждены. Имеются существенные недостатки в организации труда.

Особенно плохо обстоит дело с подготовкой к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов государству в Аламазовском, Линеином, С.Майданском и Багатынском колхозах. В Аламазовском колхозе, где председатель тов. Солдатенков, в составлении рабочего плана не приступали, транспорт и тягло не готовы. Уборочные машины не отремонтированы. На 17 лошадей и бычков здесь имеется всего лишь 6 телег, а годных к работе только 2. В некоторых колхозах С.Майданского и Суворовского сельсоветов, которые были разоружены в зимний период текущего года, до сих пор еще не разделены поля озимых. Колхозники этих артелей, как и сами председатели, не знают на каких участках они будут работать.

Существенные недостатки в подготовке к уборке и обмоласту хлебов имеются в МТС. В Вознесенской МТС из 8 комбайнов готовы к работе 6, сложные молотилки также не полностью отремонтированы. Еще хуже дело обстоит в Нарышкинской МТС, где на уборочные машины, на трактора под них полностью еще не подготовлены. А ведь комбайнеры обомл МТС, вступая в социалистическое соревнование, взяли на

себя повышенные обязательства по уборке урожая. И если так пойдет дело в дальнейшем, то эти обязательства останутся одними словами.

Причина отставания отдельных колхозов и МТС в подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов объясняется тем, что ряд первичных партийных организаций, сельсоветов и правлений колхозов не сделали для себя нужных выводов из постановления СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году, недостаточно мобилизовали колхозников и работников МТС на быстрейшую и высококачественную подготовку к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов государству.

Задача состоит в том, чтобы быстрее устранить выявленные государственной проверкой недостатки. Еще и еще раз просмотреть все ли готово к уборочной кампании. Особое внимание необходимо обратить на подготовку молотильных машин, транспорта и тягла, помня, что колхозы обязаны из первого же обмолота сдать зерно государству. Это важно и в том отношении, что каждый колхоз в соответствии с установленным процентом от сдачи хлеба государству, может скорее воспользоваться зерном нового урожая на внутриколхозные нужды.

Большое значение имеет правильная организация труда на уборке. Поэтому нужно быстрее закончить составление рабочих планов, предусмотрев в них все, так называемые «мелочи», которые затормозят успешную работу на полях, на токах. Организовать строжайшую охрану хлебов от огня и расхищений колхозного добра.

Все силы и средства колхозов и МТС на быстрейшее завершение подготовки к уборке урожая. Шире организуем социалистическое соревнование за проведение уборки в сжатые сроки и без потерь, за досрочное выполнение обязательств по сдаче хлеба государству.

К уборке урожая подготовился

Буринский колхоз «Путь Октября», председатель тов. Федонин, выполняя постановление СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году, полностью подготовился к уборочным работам. Имеются уборочные машины — 2 жнейки, 2 молотилки, 2 веялки отремонтированы. Готов к работе и целый уборочный инвентарь, а также мешкотара. Тока очищены, произведен ремонт молотильных сараев.

Рабочий план на период уборки урожая и вывозки хлеба государству составлен и обсужден на общем собрании колхозников. Для отправки хлеба на заготовительный пункт выделена постоянная транспортная бригада. По плану здесь уборка хлебов должна быть проведена в 18 рабочих дней, в том числе озимых — в 7 рабочих дней.

На уборке урожая, как и на других работах колхоза, будет введена мелкогрупповая и индивидуальная сделчина. Все участки озимых и яровых посевов разбиваются за отдельными группами колхозников и прежде всего за отдельными семьями — членами колхоза с учетом их трудоспособности.

Колхозники и колхозницы Буринского колхоза широко развернули социалистическое соревнование в честь победы над неизвестным врагом и полны решимости уборку хлебов провести в сжатые сроки, без потерь и досрочно выполнить свои обязательства по сдаче хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству.

М. Федонин.

ПРИСТУПИЛИ К ЖНИТВУ

Колхозы Бияшевского сельсовета «Новая жизнь» и «Красная звезда», а также колхозы С.Майданского сельсовета им. Кирова и им. Буденного приступили к выборочному жайтву ржи. В каждом колхозе сжато по несколько гектаров.

Витальный пункт не выделен. К составлению рабочего плана уборки не приступали и колхозники не знают кто из них и что будет делать.

Председатель колхоза тов. Золотов пытался было объявить проверочной комиссии, что к уборке все будет сделано и подготавливается. На деле же эту важнейшую и ответственную кампанию здесь пустили на самотек. — МТС за нас все сделает, — безответственно заявляют некоторые колхозники. Этой же нелепой мыслью жмет, видимо, и правление колхоза во главе с тов. Золотовым.

В дальнейшем такое положение нестерпимо. До начала уборки хлебов осталось меньше недели. Необходимо немедленно ликвидировать отставание в Буринском колхозе в подготовке к уборке урожая, чтобы провести ее в сжатые сроки с хорошим качеством.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

С текущего квартала в сельских местностях значительно расширяется торговая сеть. Фонды хлопчатобумажных тканей, швейных изделий, керосина и других товаров, отпускаемых для продажи сельскому населению, увеличиваются. В 22-х областях, краях и автономных республиках РСФСР, подвергавшихся оккупации, организуется склады — магазины потребительской кооперации, которые будут продавать строительные материалы, столярные изделия и другие материалы, необходимые для восстановительных работ на селе.

Совнаркомом РСФСР поставлена перед потребительской кооперацией задача организовать на важнейших трактах по одной чайной на каждые 25—30 км. В них будут продаваться горячие блюда и закуски. Во многих пунктах при чайных будут открыты постоянные дворы. Здесь организуются кузницы для ковки лошадей и мелкого ремонта обуви.

В ответ на призыв воронежцев колхозники Кировской области обязались убрать урожай без потерь, досрочно выполнить государственный план хлебозаготовки. В числе первых на призыв в рядах единодушно откликнулись колхозники Шалеговской сельскохозяйственной артели. Здесь утвержден план уборочных работ. Хлебозаготовки решено закончить к 15 сентября.

В Азербайджане первыми закончили уборку колосовых колхозы

крупнейшего в республике зернового Астрахан-Базарского района. Обмолот хлеба колхозники обязались закончить 10 августа, а к 15 августа полностью рассчитаться с государством по поставкам зерна.

На полях Днепропетровской области все шире разворачивается соревнование вязальщиц — тысячниц. Работая по способу запорожской колхозницы Ульяны Сабокарь, молодая колхозница артели «Ударник» Мария Четверик за день с двумя помощницами связала 3100 снопов. Еще большего успеха достигла колхозница артели «Живителю революции» Екатерина Вишневецкая, связавшая со своими подручными 5820 снопов и Анна Шаренко из колхоза «Большевик», связавшая с двумя подручными 7200 снопов. Такого результата еще не достигала ни одна вязальщица области.

Немцы сожгли на Украине около 500 тысяч жилых домов колхозников. Женщинам, старикам и детям, оставшимся в колхозах, не под силу было самим построить хаты. На помощь пришли государство, колхозный строй, весь советский народ. Сейчас на Украине созданы тысячи строительных бригад, которые восстанавливают разрушенные и строят новые села. К строительству домов в колхозах привлечены архитекторы. Ими уже разработаны десятки проектов.

В исполкоме райсовета

На состоявшемся на днях заседании исполкома райсовета рассмотрел вопрос об увеличении производства и улучшении качества товаров широкого потребления, выпускаемых предприятиями местной промышленности и промкооперации. Исполком отметил, что предприятия местной промышленности промкомбинат, пищекомбинат и др. не удовлетворяют потребности населения в выпуске нужных товаров и не проявляют должной инициативы в использовании местного и дальнего сырья. Слабо распространяют опыт передовых рабочих по освоению новых видов изделий и производительности труда, в результате план производства товаров широкого потребления некоторыми предприятиями не выполняется, качество продукции остается низким.

Исполком районного совета обязал директоров предприятий и председателей артелей увеличить выпуск изделий широкого потребления во втором полугодии 1945 года на 20-30 проц. По промкомбинату выработку бочек тары — на 40 центнеров, телег — 10 штук, саней — 40, валенок — 120 пар, колес — 20 ходов, говчарной посуды 2 тыс. литров. По пищекомбинату: увеличить выработку варенья — на 1200 кг., засол капусты, огурцов и грибов — на 14,6 тонн, выработку киселя — 6 тонн. Кроме того, предложено открыть колбасное производство и цех по выработке кондитерских изделий. П.Майданская кустарно-промышленная артель должна увеличить выпуск товаров широкого потребления на 140 тыс. руб. Ланейская пром артель на 5 тыс., Будалецкая

промартель — на 17600 руб. и др. Исполком райсовета обязал директоров промпредприятий и председателей промартелей обеспечить выполнение производственной программы в соответствии с установленными ассортиментом товаров и утвержденными образцами, обратив особенное внимание на качество выпускаемой продукции.

Обсудив вопрос, в порядке проверки выполнения своего решения от 19 мая об окончании начатого строительства и ремонта специально-культурных учреждений в районе, исполком отметил, что это решение выполняется крайне медленно. Ремонт произведен только помещениями Вознесенской и Криушинской больниц. Окончание ремонта здания Вознесенской средней школы, районного клуба поставлено под угрозу невыполнения. А к ремонту жилого фонда при коммунальном хозяйстве, состоящего из 41 квартир, общественной бани и др. коммунальных предприятий (зав. коммунальным хозяйством тов. Золотов) почти не приступали, тогда как многие коммунальные жилые дома, бани пришли в ветхость.

Отметив недостатки исполкома райсовета предупредил зав. комхозом тов. Золотова, что если он не примет надлежащих мер по ремонту коммунального фонда квартир, бани то к нему будут приняты строгие меры воздействия. Исполком обязал также зав. РОНО тов. Рыбкину, зав. дорожным хозяйством тов. Кабаева немедленно приступить к окончанию ремонта Вознесенской средней школы и районного клуба.

Что вскрыла проверка

Организованная на днях государственная проверка готовности колхозов к уборке урожая выявила в Криушинском колхозе «Пробуждение» большие недостатки. Проверочная комиссия отметила, что за исключением одной веялки здесь ничего не подготовлено. Тока не очищены, мелкий уборочный инвентарь — метлы, грабли, вилы, только еще собираются сделать. Мешкотары не имеются, транспортная бригада не отправке хлеба на загото-

вительный пункт не выделен. К составлению рабочего плана уборки не приступали и колхозники не знают кто из них и что будет делать. Председатель колхоза тов. Золотов пытался было объявить проверочной комиссии, что к уборке все будет сделано и подготавливается. На деле же эту важнейшую и ответственную кампанию здесь пустили на самотек. — МТС за нас все сделает, — безответственно заявляют некоторые

Успокоились успехами

Ширгушинский колхоз им. Стаханова одним из первых в районе закончил весенний сев, а также подъем паев и сеноуборку. Успешно проведена прополка яровых и междурядная обработка картофеля.

Казалось бы, правление колхоза, председатель тов. Силаев, не пользуясь опытом успешной работы в весенне-летний период, сейчас, во время подготовки к уборке урожая должно бы еще лучше организовать колхозников на работу. Но этого не получилось. Правление колхоза и его председатель тов. Силаев должны заботы о подготовке к уборке урожая не проявлять. Несмотря на то, что до уборки осталось 2—3 дня, здесь уборочный инвентарь,

позавки не готовы, мешкотары нет. Ток не очищен и не покрашен из-за отсутствия лесоматериала, тогда как уже две недели рабочий скот ничем не занят.

Проходящая на днях государственная проверка готовности колхоза к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов, отметила эти недостатки и предложила правлению в ближайшие дни устранить их. Но тов. Силаев медленно разворачивает работу. Есть опасение, что если так дело пойдет и в дальнейшем то колхоз вступит в уборку неподготовленным. Бняжевский сельсовет и первичная парторганизация должны из этого сделать необходимые выводы. **Котов.**



Тимковичская МТС, Бобруйской области, первой в Белорусской республике выполнила годовой план тракторных работ. Первенство завоевали бывшие партизаны Белоруссии трактористы Василий Лобан и Василий Соколовский, соревнующиеся со знатной трактористкой Дарьей Гармаш. Они на тракторе „ХТЗ“ вспахали 790 гектаров и сэкономили 1350 килограммов горючего.

На снимке: тракторист В. Лобан.

ПРИМЕРНЫЕ КОЛХОЗНИКИ

В Бахтызинском колхозе им. Ворошилова семидесятипятилетние колхозники Назарий Василий Владимирович, Симонов Степан Ефимович, Никитин Дмитрий Нестерович, вместе с другими колхозниками активно участвуют на сенокосе, выполняя норму на 100—125 проц. Хорошо работают подростки-школьники Степанов И. Таратымов М.

Но член правления Яриков М.А. вместо того, чтобы показать пример им, наоборот, выкашивает всего лишь по 0,20 га за день. А такие как Шарьев С.А. со своей женой, Козлов В.Я., в артельной работе не участвуют. По примеру передовых должны активно работать все колхозники. **Шарьев, председатель колхоза.**

За культуру в магазинах сельпо

Культурный вид магазина, взаимная вежливость работников и продавцов с покупателями—одна из важнейших задач в работе потребительской кооперации. Но в ряде сельпо нашего района работники потребкооперации недостаточно обращают внимания на культуру магазинов. Во многих магазинах грязь, полы не моются по несколько недель, кроме того, на них солома, сено, оставшиеся от упаковки и отправки яиц. На полках среди небольшого и кое-как расположенного ассортимента товаров толстый слой пыли и др. мусора. Особенно этим отличаются магазины Вознесенского и П. Майданского сельпо. Председатели сельпо тт. Меркулова и Силаева часто бывают в магазинах, но этих недостатков, как видно, не замечают и культурно-воспитательной работы с продавцами не ведут. **Задача состоит в том, чтобы**

все магазины сельпо привести в образцовый порядок, чтобы продавцы с покупателями были взаимно вежливы. Необходимо расширить ассортимент товаров широкого потребления, вырабатываемых предприятиями местной промышленности—чашки, ложки, гончарные изделия, бруски, грабли и др. инвентарь требующийся для уборки урожая.

При райпотребсоюзе имеется промкомбинат. Но он ничем не занимается, за исключением того, что кое-когда ловит рыбу, которую, в свою очередь, потребитель очень мало видит в продаже.

Правление РПС обязано больше уделить внимание вопросу культурной торговли и обеспечению нужд населения в товарах широкого потребления. Для этого в райсоюзе имеются все возможности.

Н. Бомбина.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В. Гришанин.

Конференция руководителей трех великих держав в Берлине вызывает величайший интерес во всем мире. Это объясняется тем, что задачи организации прочного мира и полного разоружения Германии, связанные с вопросом о единстве и содружестве в лагере союзников. Успешное завершение войны против гитлеровской Германии обратило взоры миллионов людей к вопросам внутренней политики, обеспечения устойчивой, повседневной жизни. Народные массы хотят скорее закончить рану, нанесенные войной.

Наибольшей силой сказались эти настроения на результатах парламентских выборов в Англии. Вся предвыборная кампания, все споры основных партий шли вокруг задач внутренней политики. Рабочая партия (лейбористы) выступила с практической программой и предложила национализацию, передачу государству ряда важнейших отраслей промышленности. Она высказалась за перестройку этих отраслей с тем, чтобы устранить отсталость английской техники в таких, например, областях как угольная промышленность. Учитывая что во время войны в производство пришли миллионы новых рабочих, а также вернутся многие сотни тысяч из армии, лейбористы предложили сохранить методы государственного регулирования рабочей силы, усилить политику социального страхования. Они

высказались за то, чтобы была устранена угроза безработицы, чтобы широко развернулось жилищное строительство и т. п.

Консерваторы говорили, что Англии нужно будет выдержать сильную конкуренцию на мировых рынках и потому заявляли о необходимости отказаться от тех форм государственного регулирования и контроля. Они призывали вернуться к довоенным методам капиталистического хозяйствования.

В итоге выборов почти 12 миллионов английских избирателей отдали свои голоса лейбористским кандидатам, в то время, как консерваторы собрали только 9 миллионов. Лейбористы в новом парламенте завоевали в 2 с половиной раза больше мест чем в 1935 году—390 против прежних 154. Консерваторы вместо прежних 387 мест теперь получили 195. Таким образом лейбористы завоевали абсолютное большинство в парламенте, насчитывающим 640 депутатов. Это означает, что перед ними открывается полная возможность выполнения своей программы. Иностранные обозреватели отмечают, что в составе палаты общин очень выросла прослойка молодых депутатов, прошедших опыт войны в рядах армии и это, как многие полагают, положительно скажется на деятельности парламента.

Новый премьер-министр Анг-

ли Клемент Эттли, был заместителем премьера в прошлом кабинете. Он считался сторонником национализации промышленности. Многие из его коллег имеют большой административный опыт, а также серьезную практику работы в профсоюзных, муниципальных и т. п.

Иностранная печать утверждает, что новое правительство сосредоточив основное внимание на вопросах внутренней политики и что во внешней политике Англии существенных изменений не произойдет.

Вместе с тем обозреватели отмечают, что английские избиратели отставив продолжение политики содружества с СССР и США, выразили недоверие именно тем реакционным кандидатам, которые в 1938 году голосовали за мюнхенскую политику, за политику сделки с Гитлером против Советского Союза. Обозреватель английского агентства Рейтер Ион Кимхе называет итоги выборов «избиением мюнхенцев» и сообщает, что из 250 депутатов, голосовавших в свое время за сделку с Гитлером, переизбраны лишь 64, а 85 прежних депутатов даже не решились выставить своих кандидатур.

Итоги выборов в Англии свидетельствуют таким образом, о значительных изменениях, происшедших во взглядах широких народных масс Англии.

Усилить охрану лесов от пожаров

Из одного дерева можно сделать миллион спичек, а одной спичкой можно сжечь миллион деревьев. Это лишний раз подтверждает необходимость строжайшего соблюдения всех правил противопожарных мероприятий в лесу.

Лес—наше богатство. И сейчас в связи с сухой летней погодой необходимо повсеместно усилить охрану лесов от пожаров. Руководители лесхозов, лесные объездчики и сторожа должны ор-

ганизовать сбор в кучи всех лесосечных порубочных остатков и сжечь их. На всех дорогах при въезде в лес надо вывесить амплаги о запрещении курения и разведения огня, а лиц, нарушающих эти противопожарные правила, привлекать к суровой ответственности.

Но если случится пожар необходимо принять все меры, мобилизовать все силы населения на то, чтобы ликвидировать его в самом начале. **С.**

Не соблюдают противопожарные правила

Соблюдение противопожарных правил является первоочередной задачей руководителей колхозов и всех колхозников на селе. Но в М. Майданском колхозе им. Буденного эти правила не соблюдаются. Председатель колхоза тов. Шанин на неоднократные требования работников пожарной охраны о приобретении кадок для воды, об очистке соломы, разбро-

сальной возле общественных построек отвечает только лишь одними обещаниями, а дело не движется.

Товарищу Шанину следовало бы, наконец, по-серьезной относиться к требованиям работников пожарной охраны о соблюдении противопожарных правил и от обещаний перейти к делу. **П.**

Соревнование тракторных бригад Вознесенской МТС по выполнению плана тракторных работ на 30 июля 1945 г. (в процентах к плану)

Название бригад	Прод. выполнения	Фамилия бригадиров
1 Княжевская	87	Малышев
2 Варнаевская	73	Мухаев
3 Мотызлейская	72	Фролов
4 Криушинская	68	Крайнов
5 Гумайская	66	Зевюлин
6 Девлеткиевская	66	Борисов
7 Новосельская	64	Ладенков
8 Мотызлейская	64	Голубев
9 П. Майданская	63	Пестрячихин
10 Криушинская	60	Лякуткин
11 Вознесенская	58	Горячев
12 Липейская	37	Пошков

Ответ: редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

Высунский металлургический техникум

У Б Ъ Я Ъ Л Я Е Т

набор студентов на 1945—46 учебный год на дневное отделение по специальностям:

- 1 Производство стали
- 2 Прокатное производство
- 3 Паро-силовые установки металлургических заводов

Срок обучения 4 года

В техникум принимаются лица в возрасте от 14 до 30 лет, окончившие 7 классов средней школы

Прием заявлений производится с 1 июня до 10 сентября.

Заявления подаются на имя директора с приложением документов.

- 1 Свидетельства об образовании (в подлиннике)
- 2 Свидетельства о рождении (в подлиннике)
- 3 Автобиография
- 4 3-х фотокарточек
- 5 Справки об отношении к воинской обязанности
- 6 Справки о состоянии здоровья

При заявлении прилагать три 30 копеечных почтовых марки. Поступающие в техникум подвергаются приемным экзаменам по предметам:

- 1 Математика (письменно и устно),
- 2 Русский язык (письменно и устно)
- 3 Конституция (устно).

Лица, окончившие 7 классов с аттестатом отличника, принимаются без экзаменов, в течение 2-х лет после окончания школы.

Лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы, принимаются на II и III курсы.

Приемные экзамены проводятся с 11 по 20 сентября

Все успевающие студенты обеспечиваются стипендией в размере: Металлургические специальности

- | | |
|---------------------|----------------------|
| I курс—225 рублей, | III курс—300 рублей, |
| II курс—255 рублей, | IV курс—330 рублей. |

Не металлургические специальности

- | | |
|---------------------|----------------------|
| I курс—125 рублей, | III курс—175 рублей, |
| II курс—150 рублей, | IV курс—200 рублей. |

Студенты пользуются отсрочками от призыва в РККА. Обеспечиваются продкарточками рабочих II категории.

За всеми справками о поступлении в техникум обращаться по адресу: г. Выкса, Горьковской обл., ул. Корнилова, дом 34. Металлургический техникум. Дирекция.

Кулебакский Металлургический Техникум Ниркомата Ташковой Промышленности СССР объявляет набор студентов на дневное и вечернее отделения по специальностям: термическая обработка металлов, литейное производство, производство стали, прокатное производство. Сроки обучения 4 года.

На дневное отделение принимаются с отрывом от производства, а на вечернее без отрыва от производства. На то и другое отделение принимаются лица, имеющие 7 классов образования. Лица окончившие 9 и 10 классов принимаются на II и III курсы.

Заявления с приложением свидетельств об образовании и о рождении, справок об отношении к воинской обязанности и о состоянии здоровья, автобиографии и трех фотокарточек принимаются до 20-го августа.

Успевающие студенты обеспечиваются стипендией. Для студентов имеется столовая, а для иногородних и общежитие. Учащимся предоставляется отсрочка по призыву в Красную Армию.

Адрес: Кулебаки, Горьковской области завод им. Кирова, канцелярия техникума.